

杨绛通过九家媒体发布公开信——

坚决反对拍卖钱钟书家人信件



杨绛资料图

本报综合消息 5月26日晚,已故著名作家钱钟书夫人杨绛通过全国知名的9家媒体发布公开信,坚决反对钱钟书及其本人与女儿的私人书信被拍卖,并表示如果拍卖举行,她将诉诸法律,维护自己和家人的合法权利。公开信全文如下:

近来传出某公司很快要拍卖钱钟书、我以及钱瑗私人书信一事,媒体和朋友很关心我,纷纷询问,我以为有必要表明态度,现郑重声明如下:

一、此事让我很受伤害,极为震惊。我不明白,完全是朋友之间的私人书信,本是最为

私密的个人交往,怎么可以公开拍卖?个人隐私、人与人之间的信赖、多年的情感,都可以成为商品去交易吗?年逾百岁的我,思想上完全无法接受。

二、对于我们私人书信被拍卖一事,在此明确表态,我坚决反对!希望有关人士和拍卖公司尊重法律,尊重他人权利,立即停止侵权,不得举行有关研讨和拍卖。否则我会亲自走向法庭,维护自己和家人的合法权利。

三、现代社会大讲法治,但法治不是口号,我希望有关部门切实履行职责,维护公民的“通信自由和通信秘密”这一基本人权。我作

为普通公民,对公民良心、社会正义和国家法治,充满期待。

此前,杨绛通过媒体表达对“钱、杨书信上拍”一事的不满后,中贸圣佳国际拍卖有限公司市场部经理胡兰杰曾接受媒体采访表示,拍卖本意是怀着对钱钟书和杨绛先生的尊重,“委托人觉得这批东西的面世对钱钟书研究及现代文学研究均提供了一些新的资料。”她还表示拍卖仍然会如期举行。26日晚杨绛发布公开信后,有媒体致电胡兰杰,但对方一直未接听,也未予回电;记者26日早继续拨打胡兰杰电话,对方已关机。

(陶禹舟)

《狮子王之勇者归来》亲子剧像大片

本报综合消息 中国首部面向世界的大规模多媒体互动亲子剧《狮子王之勇者归来》将于6月1日在南京人民大会堂隆重上演,精彩绝伦的舞台效果配合具有教育意义的剧情发展,还有超高人气少儿频道节目主持人现场互动。

电影《狮子王》这部经典迪士尼动画电影曾打动无数颗年轻的心。2013年经过精心策划改编的儿童剧《狮子王之勇者归来》投资巨

大,它用声、光、电以及多媒体技术,呈现了一个电影大片般的舞台场景,就像一部“现场版的3D动漫大片”。

你猜舞台上如何表现旱灾?就是展开一块有很多条纹的丝绸,然后从中间的一个洞里把布拉下去,代表水的流失,就是这么简单,但是很形象。而更奇妙的是,每个人都知道那代表“干旱将至”。这就是所谓“把电影语言变成戏剧语言”的妙处。

(张艳)

地方特征 歌剧气质

歌剧《红帮裁缝》亮相上海



《红帮裁缝》剧照

本报综合消息 由中央歌剧院和宁波市演艺集团联手打造的原创歌剧《红帮裁缝》,5月26日晚在文化广场亮相。该剧以民族服装行业为背景,描写了一对青年男女的爱情离合,题材具有独特性,音乐也融入了地方特色。

天意与阿绣这对年轻人分别是20世纪初宁波服装业本帮和红帮的传人,虽属不同帮派,两人却相爱已久。当行业公会换届选举时,因天意拒绝投票,引发矛盾重重,两人决定私奔,却在海上遭遇海盗而被迫离散……

该剧通过流落于日本的天意,在革命党人送来定制的中山装上,发现阿绣缝制针法的描写,展开回上海寻找恋人的戏剧场景,强化了从特定社会关系中凸显独特爱情经历的合理性。曾经创作过《原野》的作曲家金湘,这次为《红帮裁缝》谱写的音乐以西洋歌剧的格局为基础,融入了民间小调、地方戏曲等素材,让这部歌剧既有典型的地方特征,又不失歌剧的气质。

(杨建国)

张艺谋侧面回应“超生”传闻:

这七个娃咋来的?

本报综合消息 半个多月来,张艺谋“至少生有7名子女,江苏省和无锡市人口和计划生育委员会正在调查张艺谋。张艺谋将面临1.6亿元超生罚款”的消息在网络和各个媒体上发酵。对此,张艺谋本人及团队采取了集体失声的办法。

5月26日,记者从北京大学出版社作家方希了解到:几天前,方希为了英文版的《张艺谋的作业》一书,面对面补充访问了张艺谋。针对“张艺谋被曝是7个孩子的爹,因超生将罚款1.6亿元”一事,直问张艺谋,老谋子终于首开金口,幽默地回应:“奇怪,这7个娃咋来的?”

方希毕业于北京大学中文系,是语言学硕士,与张艺谋一直是好朋友。目前,张艺谋正在筹拍新电影。方希为了即将出版的英文版《张艺谋的作业》,补充采访了张艺谋。聊起之前的传闻,张艺谋总结:“传言的意思是我有3、4、5个女人,7、8、9、10个娃。”方希问:“你咋不回应?”张艺谋说:“别人一泼脏水我就洗,这一年到头改天天洗澡玩了?我也奇怪这7个娃咋来的?”

方希说:“没准是散布消息的人,加他们家亲戚,都认你当爹算出来的吧?”张艺谋乐了:“别这么刻薄!”

(杜恩湖)

网络收视成主流 知识名嘴受欢迎

上海大学生电视节传出最新信息

本报综合消息 5月26日,上海大学生电视节在华师大揭幕,并公布了“上海大学生电视关注度调查”报告,《快乐大本营》和《爱情公寓3》分别在大学生最喜欢的电视节目和电视剧榜上称雄;白岩松、杨澜、何炅分别在新闻类、访谈类和综艺类主持人中名列榜首;而通过网络渠道观看电视节目的大学生比例已明显高于通过传统电视渠道观看……

传统电视受冲击

由于年轻大学生代表着当代年轻人的选择潮流,这一通过对复旦、交大、同济、华师大等15所高校2800名学生进行的调查特别引人注目。调查显示,电视作为最为强势的传统媒体,如今所受到新媒体的冲击已越来越大。在大学生收视渠道使用的调查中,去年仍有50.44%的大学生会选择传统电视渠道观看节目,而通过网络观看电视者仅为36.58%,但到了今年,这一调查数字已经变成59.49%对77.34%,通过网络观看者已占明显优势。

由于网络观看具有随意点播的特点,再加上笔记本电脑、手机、iPad更具有随身携带在移动状态中观看的优势,传统电视的份额正在下降。

最受欢迎是娱乐

在大学生最喜欢的电视节目调查中,湖南卫视的综艺“常青树”《快乐大本营》以39.12%的高票名列榜首,《中国好声音》29.73%位居次席,这两档节目遥遥领先于其他电视节目。《天天向上》《探索·发现》《非诚勿扰》《一站到底》《新闻1加1》《鲁豫有约》《百家讲坛》《海峡两岸》依次位居前三名至前十名。从前三名均是综艺娱乐节目可以看出,

综艺娱乐是当今大学生最喜欢的电视节目。在榜单上垫底的是选秀节目《花儿朵朵》,仅为0.29%,央视名牌栏目《星光大道》仅为4.47%,被挤出前20名。

数据显示,有五成大学生是通过网络观看电视剧,有近三成的大学生是通过传统电视收看电视剧。在大学生最喜欢的电视剧中,在普通观众中收视率并不很高的《爱情公寓3》竟然以53.05%高票压倒了40.09%的《甄嬛传》,《北京青年》和《心术》分别以22.35%和16.58%位居前三和前四。这显示,青春爱情和都市生活题材成了大学生们最喜欢看的电视剧,他们喜欢看同龄人的爱情、亲情和友情。

名嘴学识最重要

在大学生最受欢迎的新闻类主持人中,白岩松、柴静、欧阳夏丹、芮成钢、张泉灵位居前五,央视名嘴包揽前五名证明了在新闻类主持人中央电视台一家独大的优势。其中,白岩松更以66.07%的高票超过次席一倍以上,证明了他在大学生群体中的影响力。位居第六名的是东方卫视的骆新,潘涛居前九。

在谈话类节目中,杨澜以43.3%高居首席,紧追其后的是鲁豫34.0%和崔永元32.2%。进入前五的还有李静14.1%和朱军14.0%。在综艺类主持人中,李静、汪涵和曹可凡位居前三,其次是央视名嘴毕福剑、董卿,第六至第十位依次为:小S、李咏、孟非、谢娜和蔡康永。名嘴赵忠祥、李湘、曾志伟等均在前十名之外。

在调查中,最受大学生欢迎的名嘴要么是意见领袖,要么是知性女性,知识涵养重于形象面容。名主持对大学生最具吸引力的是:学识阅历、敏捷风趣与亲和力。

(俞亮鑫)

梅婷和夏雨是同学 《而立之年》演夫妻

本报综合消息 5月28日晚起,江苏卫视将独家播出由夏雨、梅婷合作主演的都市情感励志大剧《而立之年》,该剧首次将目光投向刚刚进入而立之年的“80后”,演绎出“80后”特有的情感故事。

剧中梅婷饰演了女一号从小明,采访中她坦言剧中角色火爆激烈的性子与生活中的自己很不相符,不过梅婷表示她对新剧的反响十分期待。

《而立之年》展现的是“80后”群体的中年版“奋斗”,真实而残酷地讲述了当代年轻人“生存难”、“立业难”的严肃命题。梅婷这样概括剧中从小明的生活——“很热闹又很烦恼”,在而立这个坎儿很多事一齐涌向了这个女人,爱情、友情、亲情、事业、工作、孩子,她一步一步从困惑无措走向了成熟强大。梅婷笑称自己和剧中角色反差还挺大的,“我俩太不一样了,起



《而立之年》剧照

码我生活中很温和,没她那么火爆的。”

梅婷和夏雨是大学校友,两人相识多年,夏雨的妻子还是梅婷的同班同学,一帮人关系一直都很铁。这次首度合作演夫妻,梅婷也感觉是很奇妙的缘分:“我们俩太熟了,还签在同一家公司,但拍戏一直都不能碰到一起,这次总算是合作了一回。”梅婷评价生活中的夏雨,“就是一特单纯、特简单的人”,但第一次一块儿工作又让梅婷看到了夏雨的另一面——“他工作的时候很认真很严谨。”

(张漪)